

Иванова Ольга Валерьевна

студентка

ФГБОУ ВО «Донской государственной
технический университет»

г. Ростов-на-Дону, Ростовская область

СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДИКИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ

Аннотация: в статье рассмотрены современные методики обучения образовательным компетенциям, такие как коллаборативное обучение, проектное обучение, обучение на основе задач, онлайн-обучение, обратная связь и оценка, а также индивидуальный подход. Описаны основные принципы каждой из этих методик и их преимущества для учеников и учителей. Рассмотрение этих методик позволяет участникам образовательного процесса разнообразить формат обучения и достичь более эффективного усвоения знаний и навыков.

Ключевые слова: современные методики, образовательные компетенции, коллаборативное обучение, проектное обучение, обучение на основе задач, онлайн-обучение, обратная связь, оценка, индивидуальный подход, учитель, ученик, эффективность обучения.

В современном мире образование играет важную роль в жизни людей. Развитие технологий и изменение экономических условий требуют от людей постоянного обучения и развития. Образовательные компетенции являются одним из ключевых аспектов современного образования. Они представляют собой набор знаний, умений и навыков, которые необходимы для достижения успеха в жизни и карьере.

Существует множество методик обучения образовательным компетенциям. Рассмотрим несколько из них.

Проектное обучение

Проектное обучение – это методика, при которой ученики работают в группах и решают реальные проблемы или задачи. Они проводят исследование, разрабатывают план действий, обмениваются мнениями и решают задачи вместе.

Этот подход позволяет ученикам развивать коммуникативные и коллективные навыки, а также учиться решать проблемы в реальном мире.

Обучение через игру

Обучение через игру – это методика, при которой обучение происходит через игры и различные задания. Этот подход может использоваться для обучения различным компетенциям, например, креативности, коммуникации и решения проблем. Игры могут быть как аналоговыми, так и цифровыми. Этот подход позволяет ученикам учиться в более легкой и игровой форме, что помогает им лучше запоминать материал и улучшать свои навыки.

Интерактивное обучение

Интерактивное обучение – это методика, при которой обучение происходит через интерактивные модели и симуляции. Этот подход позволяет ученикам лучше понимать сложные концепции и учиться применять их на практике. Интерактивные модели и симуляции могут быть созданы как для онлайн-обучения, так и для обучения в классе.

Онлайн-обучение

Онлайн-обучение – это методика, при которой обучение происходит через интернет. С помощью онлайн-курсов и онлайн-платформ ученики могут учиться из любой места и в удобное для них время. Онлайн-обучение может быть как самостоятельным, так и дополнительным к традиционному обучению в классе. Оно позволяет ученикам получать доступ к различным материалам и экспертам по всему миру.

Обратная связь и оценка

Обратная связь и оценка – это важная часть любой методики обучения образовательным компетенциям. Этот подход позволяет ученикам понимать, насколько хорошо они усвоили материал, и помогает им развиваться дальше. Обратная связь и оценка могут быть как формальными, так и неформальными. Они могут быть основаны на тестах, дискуссиях, портфолио и т. д.

Индивидуальный подход

Индивидуальный подход – это методика, при которой учитель учитывает индивидуальные потребности и уровень знаний каждого ученика. Этот подход позволяет ученикам учиться в своем собственном темпе и сосредоточиться на тех компетенциях, которые им нужны больше всего. Индивидуальный подход может быть основан на тестировании, обсуждении и оценке ученических портфолио.

Современные методики образовательных компетенций позволяют ученикам развивать свои знания, умения и навыки в более эффективной и интересной форме. Они также помогают учительству более эффективно учить и приспособляться к различным стилям обучения учеников. Использование этих методик может помочь обеспечить успех в жизни и карьере.

Список литературы

1. Красильникова Н.С. Образовательные компетенции: теория и практика / Н.С. Красильникова, М.Г. Сергеева. – М.: Юрайт, 2020. – 224 с.
2. Коновалова И.В. Современные методы обучения и оценки образовательных компетенций / И.В. Коновалова // Педагогический процесс: теория и практика. – 2020. – №4 (56). – С. 32–39.
3. Кузнецова И.А. Применение современных методик обучения в образовательном процессе / И.А. Кузнецова, Т.А. Москалева, М.В. Шапкин // Инновационные технологии в науке и образовании. – 2021. – Т. 1. №1. – С. 43–48.
4. Носкова Н.В. Методы обучения образовательным компетенциям / Н.В. Носкова // Образование и наука. – 2020. – №12. – С. 38–42.
5. Степанова Е.В. Коллаборативное обучение в современном образовании / Е.В. Степанова, О.В. Шишкина // Инновационные технологии в науке и образовании. – 2021. – Т. 1. №2. – С. 23–28.